

# 投入15亿元突破学前教育

## 德州全面部署全市人才和教育工作

本报记者 高倩倩 董传同



德州市人才暨教育工作会议24日召开,会议对德州教育及人才工作作出全面部署。根据相关部署,未来10年内,德州要投资15亿元左右,新建和扩建公办或公办性质的幼儿园2000多所。此外,德州还将加强校舍楼房化工程、教师补充工作,推行城乡教师同工同酬,建立市级人力资源市场。

### 未来10年,

#### 新扩建幼儿园2000多所

2011年,每个乡镇(街道)至少建设一所省定基本办园标准的公办幼儿园。

到2020年德州市公办和公办性质的幼儿园数,在园幼儿数均占到总数的80%,所有幼儿园达到省定基本办园标准,毛入园率达到85%,基本普及学前三年教育。按照这一目标,未来10年内,德州市要新建和扩建公办或公办性质的幼儿园2000多所,投资15亿元左右,需增配幼儿教师5000人左右。

### 两年内,

#### 化解债务,改造危房

到2012年,德州市预算内教育经费支出占财政支出的比例达到20%以上,并随教育事业的发展,保持稳定增长。要积极拓宽经费来源渠道,大力调整支出结构,借鉴采纳“零预算”的思路,加大新增财力的

倾斜力度。要把化解债务作为政府和学校的共同责任,通过安排专项资金,逐年提高生均公用经费拨款定额等方式,争取两年内解决义务教育阶段学校和普通高中债务。

校舍是学校最基本的办学硬件,处于基础性地位。2010年,德州大力实施农村中小学校舍楼房化工程和教师补充工程,累计投资3.3亿元,改造校舍56万多平方米,其中新建楼房31.7万平方米,投资量、工程量均居全省前列。到2012年,农村初中和中心小学必须实现楼房化。到2015年,所有义务教育阶段学校基本达到省普通中小学基本办学条件标准。

### 3月底前,

#### 实现城乡教师同工同酬

今年3月底前,完成城乡教师同工同酬改制,解决好城乡教师同工不同酬问题。新招聘教师工资全额纳入财政预算,在编教师工资不得由学校自行承担,解决教师后顾之忧。要关心农村教师,切实改善他们的工作生活环境,确保留住人才。要高度关注农村教师职称评聘、评先树优等

工作,各项政策大力度向农村倾斜、向一线倾斜、向教学成绩突出的教师倾斜。

各级部门要高度负责地抓好义务教育阶段教师补充工作,每年各县市区都要按照“退一补一”的原则,补充教师,建立起长效机制。

### 整合资源,

#### 建立市级人才市场

会议要求,全面落实全市中长期人才发展规划,并对创新人才工作机制、实施人才重点工程都提出了具体要求。

统筹推进各类人才建设,六支人才队伍的建设成为重点关注的领域。一是以领导干部为重点的党政人才队伍;二是以创新型科技人才为重点的专业技术人才队伍;三是要加强以企业家为重点的经营管理人才队伍;四是高技能人才队伍;五是农村实用人才队伍;六是社会工作人才队伍。

为了加快各类人才载体平台建设,德州将加快整合全市人才市场资源,建设统一规范、竞争有序、功能完善、覆盖城乡的市级人力资源市场。



## 冰化了,当心!

24日,德州市区最高气温已达12℃左右,新湖湖面上的冰层已开始消融。上午10时许,在新湖风景区西湖的冰面上,一位市民依然在滑冰,不少路过市民都为他的安全捏了把汗。

本报记者 马志勇 本报见习记者 郑凯 摄

## 《城镇燃气管理条例》下月实施

### 擅改燃气设施 最高罚款10万

本报2月24日讯(记者 张金东)从2011年3月1日起,《城镇燃气管理条例》开始实施。根据新的管理条例,擅自改动室内燃气设施的个人面临最高1000元罚款,而对单位用户的罚款上限是10万元。

德州市中燃城市燃气发展有限公司综合管理部经理陈广胜介绍说,在使用燃气过程中,一些市民或单位为了个人使用方便,未经燃气经营管理部门批准,私自乱接燃气管道;也有一些用户

为了“省钱”,私改燃气计量表偷用天然气。诸如此类的行为在3月1日以后将面临重罚。根据《城镇燃气管理条例》,对私改燃气设施的个人将处以最高1000元的罚款,对私改燃气设施的单位用户的罚款最高可达10万元。

除了对用户做了详细限制性规定外,该条例也对燃气经营者的行为做出了约束。例如,因管道施工、检修等原因需要临时调整供气量或者暂停供气的,

应当将作业时间和影响区域提前48小时予以公告或者书面通知燃气用户,并按照有关规定及时恢复正常供气。

据了解,目前德州市主城区居民燃气用户已近12万户,随着城市规模的不断扩大,用户数量保持着快速增长,市民的合理用气、安全用气显得十分重要。“出台这样一部详细条例,对经营者和用户来说都有好处。”谈到这部条例的影响,陈广胜经理如此说道。